



В канун Дня профсоюзов Омской области на базе отдыха имени Дмитрия Карбышева состоялся обучающий семинар и спартакиада для молодых специалистов системы образования Таврического района. Встреча была организована по давней традиции, а ее инициаторами, как всегда, стали районная организация Общероссийского Профсоюза образования, информационно-методический отдел Центра обеспечения учреждений в сфере образования и Совет молодых педагогов Таврического района. Программа двухдневного семинара была распланирована поминутно и составлена с учетом пожеланий молодежи.

Для того чтобы работа была эффективной, ей было решено придать нотку спортивного соперничества: молодые специалисты поделились на две команды по девять человек. Состав подбирался с учетом педагогического стажа. В команду под названием «Зеленые яблочки» вошли ребята, чей стаж работы в школе не превышает двух-трех месяцев. А вот в команде «Красные яблочки» были и молодые, и «зрелые» специалисты, отработавшие в школе уже более десяти лет. Отличались участники семинара и по сфере профессиональной деятельности. Среди них были учителя-предметники, воспитатели детских садов, руководители школ, педагоги дополнительного образования, а также представители совсем новой категории сотрудников, пришедших в школу, - советники директора по воспитанию и работе с детскими общественными объединениями.

лодые таврические специалисты», поговорили с новичками о том, какая интересная творческая жизнь кипит в проектной лаборатории молодых педагогов Таврического района. Какой толчок она дает для раскрытия творческих способностей, приобретения педагогического мастерства, дальнейшего карьерного роста. Не удивительно, что беседа затянулась до глубокой ночи.

Эффективное лидерство

Второй день был полностью посвящен обучению. Я начал разговор с рассказа о том, как Общероссийский Профсоюз образования поддерживает педагогов, в том числе остановился на мерах социальной поддержки молодых специалистов. Продолжили профсоюзную тему председатель молодежного совета Юлия Масловская, а также Анна Шваб и Дарья Командыкова - участники Школы молодого профсоюзного лидера, которая была организована

района. Не удивительно, что ее практикум заинтересовал всех слушателей. Полезным получился и разговор с Александром Голубевым, исполняющим обязанности директора Прииртышской школы. Он как руководитель образовательного учреждения поделился своим мнением о том, какого педагога, в том числе и молодого, хотел бы видеть в своем коллективе. Надо отметить, что Александр в свое время тоже входил в состав проектной лаборатории района, а затем успешно выстроил свою педагогическую карьеру от молодого специалиста до крепкого управленца. В течение года был председателем первичной профсоюзной организации школы.

В заключение семинара молодые специалисты Новоуральской школы Юлия Масловская и Вероника Батрак провели мастер-класс «Экспресс-разработка проекта за 30 минут». И снова в поединке сошлись две команды. Выявить победителя не удалось, обе представили актуальные

Наливные яблочки

Молодые специалисты провели два дня в движении и с пользой



Спортивные состязания на свежем воздухе

мини-проекты экологической и краеведческой направленности.

Спасибо профсоюзу!

На торжественной церемонии награждения победителям и призерам соревнований были вручены почетные грамоты. Надо сказать, что все расходы по проведению мероприятия были оплачены из средств райкома профсоюза.

- Огромное спасибо нашей профсоюзной организации за проведение выездного семинара и спартакиады, - написала в социальных сетях Татьяна Баландина. - Много новой информации, креативные разработки проектов, знакомство с коллегами, спортивные соревнования - все было очень интересно и полезно. Думаю, каждый поддержит меня, что такие мероприятия заряжают энергией. Дают понять,

Быстрее, выше, сильнее

В первый день выездного мероприятия прошла спартакиада. Она началась с легкоатлетической эстафеты на свежем воздухе. Перед стартом команды на удачу получили нагрудные эмблемы. Как и ожидалось, эстафету выиграла команда «Зеленые яблочки». Они же стали победителями в командных прыжках с места. В соревнованиях по дартсу прогнозов никто не давал, все понимали, что возраст в данном случае значения не имеет. В упорной борьбе соперников обошли «Зеленые яблочки». Абсолютным победителем стал Павел Горюнов, молодой специалист Соновской школы. После небольшого перерыва на отдых участники соревнований перешли в спортзал спортивно-оздоровительного комплекса «Звездный фрегат», где состоялось первенство по волейболу. И вот здесь ключевую роль сыграл опыт. «Красные яблочки» выиграли матч со счетом 2:1. Активная соревновательная фаза спартакиады завершилась, и все дружно направились в бассейн «Звездного фрегата».

Закончился день игрой в бильярд и неформальными разговорами в кругу друзей. Старшим коллегам было чем поделиться с молодежью, которая только начинает педагогический путь. Я вспомнил немало интересных случаев из своей многолетней практики учителя-предметника и классного руководителя и, конечно, рассказал о работе профсоюзного лидера. Ребята, входящие в команду «Мо-



Фото на прощание

Федерацией омских профсоюзов и прошла в сентябре. Коллеги поделились своими впечатлениями, рассказали, как можно применить практики школы профлидера в деятельности первичной профсоюзной организации.

Практикум «Приемы формирования читательской грамотности» провела Татьяна Баландина, учитель географии Прииртышской школы. Татьяна - творческий человек, победитель и призер конкурсов профессионального мастерства муниципального, регионального и всероссийского уровня. Много лет была руководителем проектной лаборатории

что наша профессия самая лучшая, а наш профсоюз самый надежный.

- Все было отлично! - написала Анна Шваб, - спасибо за новые знакомства.

- Море эмоций! Прекрасный познавательный семинар, - рассказала о своих впечатлениях Анастасия Богданович. - Спасибо, коллеги, что поделились своим опытом! Это было незабываемо.

Игорь ЕВУ,
председатель Таврической районной организации Общероссийского Профсоюза образования

Омская область

Международное сотрудничество

Между Барнаулом и Турсунзаде

Душанбе, Куляб, Худжанд, Бохтар, Турсунзаде... Благодаря совместному проекту России и Таджикистана названия этих городов становятся родными для алтайских учителей.

В сентябре этого года в них открыли пять российских школ проектной мощностью на 1224 места каждая. Обучение ведется в соответствии с государственными образовательными стандартами Российской Федерации, а федеральным оператором проекта выступает Алтайский государственный педагогический университет.

Вуз также взял на себя информационно-методическое сопровождение школ. За два месяца более трехсот учителей и управленцев прошли курсы переподготовки. Проводит их команда педагогов Алтайского края, в которую вошли преподаватели педагогического университета и школьные учителя-практики.

В их числе Елена Суханова, заместитель директора барнаульской школы №126 по воспитательной работе, председатель молодежного совета Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования. За ее плечами опыт работы учителем начальных классов, деятельность в молодежном правительстве края. Елена Сергеевна - лауреат конкурса «Учитель года Алтая»-2021.

Образовательная команда проекта более полугодом работала над созданием программы повышения квалификации, в итоге - масса положительных отзывов от таджикских коллег. Вот такие слова оставили учителя на сайте школы имени Д.И.Менделеева города Турсунзаде о работе Елены Сухановой: «Елена Сергеевна профессионал своего дела. Посетив уроки учителей, поделилась ценными методическими рекомендациями по их организации, использованию ФГОС нового поколения. Доступно, подробно и терпеливо отвечала на многочисленные вопросы».

Практические задания и много нужной, новой теоретической информации позволяют педагогам разработать и провести четкие, логические занятия с детьми. Благодарим за предоставленный опыт. Надеемся на новые встречи».

Елена ИВАНОВСКАЯ

Алтайский край

В Киргизии ждут российских учителей

В Киргизии растет число образовательных организаций, участвующих в гуманитарном проекте «Российский учитель за рубежом». Для того чтобы обеспечить потребность школ в квалифицированных педагогических кадрах, объявлен дополнительный набор специалистов: преподавателей русского языка и литературы, математики, химии, информатики, биологии, географии, а также учителей начальных классов.

Участие в проекте не прерывает педагогический стаж. Учителям выплачивается заработная плата, предоставляются бесплатное жилье и проездные документы от места проживания в России до места работы за рубежом и обратно, оформляется полис медицинского страхования.

Желающим попасть в кадровый резерв необходимо заполнить анкету по адресу <https://interdomivanovo.ru/rossiyskiy-uchitel-zarubezhom1/o-proekte/anketa-kandidata.php> или направить резюме и копию диплома об образовании на электронный адрес interdom.kadrovik@mail.ru.

Напомним, что проект «Российский учитель за рубежом» реализует Минпросвещения России совместно с министерствами образования стран-партнеров. Проект стартовал в Таджикистане в 2017 году. С 2019 года к нему присоединились Киргизия, Монголия и Сербия. С 2021 года проект реализуется во Вьетнаме и Узбекистане, с 2022 года - в Турции.

Игорь ВЕТРОВ,
по материалам пресс-службы Минпросвещения России